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STRATEGIJSKA KONTROLA – pojam i značaj 

„Kontrola kao funkcija menadžmenta predstavlja proces praćenja aktivnosti da bi se osiguralo da su one 
izvršene kao što je planirano i ispravljanje bilo kojih značajnijih devijacija.“ Robbins, S.P., Coutler, M. 



Strategijska kontrola je poslednji od pet koraka u procesu strategijskog menadžmenta. Pre nje se odvijaju 
koraci: analiza sredine, definisanje misije, vizije i ciljeva, izbor strategije i implementacija strategije. 
Suština kontrole je poređenje ostvarenog sa planiranim, identifikovanje eventualnih odstupanja i 
preduzimanje korektivnih aktivnosti. Predmet kontrole su ciljevi proizašli iz misije preduzeća. Kontrola je 
sisitem koji mora da bude eksplicitan i jasno postavljen, koji se u svom procesu poređenja bazira na 
nedvosmislenim principima. 

Kontrola je menadžerska aktivnost koja zahteva nadgledanje, ocenu, merenje i poboljšanje različitih 
aktivnosti u organizaciji i ima za cilj da se identifikuju učinci i preduzmu korekcije u odnosu na planirane 
ciljeve i zadatke i utvrđene normative i standarde poslovanja . 

Putem kontrole se zapažaju poremećaji u poslovnoj aktivnosti i ustanovljavaju uzroci koji smanjuju 
efikasnost i efektivnost organizacije u ostvarivanju poslovnih odluka. 

Kontrolisanje je vrlo složena aktivnost koja prati dinamiku procesa i rezultata obavljanja svih aktivnosti 
organizacije. Pri tome je potrebno naglasiti sledeće: 

da se kontrolisanje ne vrši samo u svrhu sticanja uvida u performanse realnih procesa i rezultata u oblasti 
obezbeđivanja inputa, transformacije inputa u autput i prodaju proizvoda, tj. davanje usluga i 
preduzimanja korektivnih akcija 

već je svrha kontrolisanja i sticanje uvida u performanse ponašanja i efekte obavljanja menadžerskih 
funkcija, a pored kontrole na relaciji nadređeni – podređeni mora da se kontroliše sopstveni rad i 
relevantni rezultati i preduzimanje korektivnih aktivnosti kojima se utiče na povećanje efektivnosti i 
efikasnosti menadžera . 
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